[bookmark: _GoBack]W celu uzyskania orzeczenia o niepełnosprawności/stopniu niepełnosprawności przez osobę zainteresowaną należy złożyć do
Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności
18-400 Łomża ul. Al. Wojska Polskiego 25
(tel. 86 - 216 64 56)
1. WNIOSEK o ustalenie niepełnosprawności/stopnia niepełnosprawności w oryginale /druk PZON/ - osobiście wypełniony i podpisany przez osobę zainteresowaną:
a) w przypadku osób do 16 roku życia wniosek podpisuje przedstawiciel ustawowy (rodzic), a w przypadku osób ubezwłasnowolnionych - podpisuje przedstawiciel prawny dołączając dokument potwierdzający sprawowanie prawnej opieki, osoba mająca w inny sposób uregulowany prawnie status do reprezentowania małoletniego.
b) w przypadku osób od 16 roku życia wniosek podpisuje przedstawiciel ustawowy (rodzic), a w przypadku osób ubezwłasnowolnionych - podpisuje przedstawiciel prawny dołączając dokument potwierdzający sprawowanie prawnej opieki.
c) w przypadku osób od 18 roku życia wniosek podpisuje osoba zainteresowana, a w przypadku osób ubezwłasnowolnionych - podpisuje przedstawiciel prawny dołączając dokument potwierdzający sprawowanie prawnej opieki.
2. ZAŚWIADCZENIE LEKARSKIE O STANIE ZDROWIA w oryginale /druk PZON/
wydane przez lekarza prowadzącego pacjenta stwierdzające aktualny stan „zdrowia wnioskodawcy - zaświadczenie JEST WAŻNE, jeżeli jest wydane nie wcześniej niż 30 dni przed dniem złożenia wniosku.
3. Kserokopię POSIADANEJ DOKUMENTACJI MEDYCZNEJ /WRAZ Z ORYGINAŁAMI DO WGLĄDU!/
potwierdzającej stan zdrowia np. historie choroby z poradni specjalistycznych, zaświadczenia od specjalistów, opinie lekarskie, karty informacyjne leczenia szpitalnego, wyniki badań diagnostycznych, jak: audiogram, EKG, opisy RTG, wyniki testów i opinie psychologiczne, inną dokumentację medyczną świadczącą o zaistniałych schorzeniach.
W celu uzyskania orzeczenia należy do wniosku załączyć pełną dokumentację medyczną. Na niezbędne do określenia niepełnosprawności/stopnia niepełnosprawności badania kieruje lekarz prowadzący pacjenta wystawiający zaświadczenie o stanie zdrowia.
Oryginały dokumentacji medycznej są zwracane przez PZON Łomża przy pierwszej korespondencji wychodzącej.
Honorowana jest kserokopia dokumentacji medycznej /m.in. historia choroby, wyniki badań/ wydana przez placówkę medyczną potwierdzona za zgodność z oryginałem.
4. Kserokopię posiadanych ORZECZEŃ KOMISJI ZUS LUB KRUS /ORYGINAŁY DO WGLĄDU/ albo kserokopię ostatniego orzeczenia wydanego przez zespół do spraw orzekania o niepełnosprawności.
Osoba niepełnosprawna posiadająca orzeczenie o niepełnosprawności lub stopniu niepełnosprawności wydane na czas określony może wystąpić z wnioskiem o wydanie orzeczenia o ponowne ustalenie niepełnosprawności lub stopnia niepełnosprawności, nie wcześniej niż 30 dni przed upływem ważności posiadanego orzeczenia. Do wniosku należy dołączyć dokumentację medyczną wyłącznie z okresu od dnia wydania poprzedniego orzeczenia do dnia złożenia wniosku. 
