Zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 684 z późn. zm.), wyborca czasowo przebywający (mieszkający) w mieście Łomża poza miejscem zameldowania na pobyt stały oraz wyborca nigdzie niezamieszkały, na swój pisemny wniosek złożony do Urzędu Miejskiego w Łomży (Pl. Stary Rynek 14), dopisywany jest do spisu wyborców w wybranym przez siebie obwodzie głosowania. 
Wniosek (według załączonego wzoru) należy złożyć w terminie do dnia 23 czerwca 2020 r.

Wyborca wpisany na swój wniosek do spisu wyborców w miejscu czasowego pobytu będzie ujęty w tym spisie również w przypadku przeprowadzania ponownego głosowania (tzw. II tury wyborów). Po dopisaniu się wyborcy do wybranego obwodu głosowania wzięcie udziału w głosowaniu w innym obwodzie, w tym również w miejscu stałego zameldowania, będzie możliwe wyłącznie po otrzymaniu z Urzędu Miejskiego w Łomży (który sporządził spis wyborców w miejscu pobytu czasowego) zaświadczenia o prawie do głosowania.
W przypadku przeprowadzania ponownego głosowania wyborca, który nie dopisał się do spisu wyborców w miejscu czasowego pobytu do dnia 23 czerwca 2020 r. (przed I turą wyborów), może po dniu pierwszego głosowania dokonać takiego zgłoszenia do dnia 7 lipca 2020 r.
 
Informacji dotyczących dopisywania do spisu wyborców można uzyskać w Oddziale Ewidencji Ludności Centrum Obsługi Mieszkańców Urzędu Miejskiego w Łomży pod numerami telefonów: 86 2156741; 86 2156742; 86 2156743 w godzinach pracy Urzędu: 7.30-15.30. 

