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Dział 853 - Realizacja zadań ustawowych  z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w ramach samorządowego programu działań na  rzecz osób niepełnosprawnych przez Wydział Polityki Społecznej Biuro Zatrudnienia i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w  2004 roku


Rehabilitacja osób niepełnosprawnych jest to zespół działań organizacyjnych, psychologicznych, technicznych, szkoleniowych, edukacyjnych i społecznych zmierzających do osiągnięcia, przy aktywnym uczestnictwie tych osób, możliwie najwyższego poziomu ich funkcjonowania, jakości życia i integracji społecznej. Realizacji ww. celów Prezydent Miasta dokonuje m. in. ze Środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.


Podział środków przypadających samorządom powiatowym dokonany został na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 13 maja 2003 r. w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym  (Dz.U. Nr 88, poz. 808)

W piśmie Prezesa Zarządu PFRON z dnia 11 lutego 2004 roku Nr WF/192w/04 otrzymaliśmy  informację o wysokości środków dla powiatu Łomża. Wydzielone zostały  środki na zobowiązania dotyczące wynagrodzeń wynikających z podpisanych umów w latach ubiegłych i działanie warsztatów terapii zajęciowej. 

Uchwały rad powiatów określające zadania, na które samorząd przeznacza środki Funduszu podejmowane są bez konieczności uwzględniania planu finansowego PFRON /art.35 ust.2 i art.35a ust.3/.

Na podstawie otrzymanego limitu dokonano  szczegółowego podziału środków PFRON na zadania ustawowe.

Propozycja podziału środków została dokonana m.in.  w oparciu o:

· już złożone wnioski znajdujące się w WPS-BZiRON,

· wypracowane przez wydział doświadczenie w zakresie potrzeb dotyczących osób niepełnosprawnych oraz możliwości ich zabezpieczenia wynikającego z corocznie otrzymywanych z PFRON szczegółowych limitów.


Uchwałą Nr 168/XXIX/04Rady Miejskiej Łomży z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie finansowania zadań ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych zatwierdzono „Plan podziału środków PFRON na  zadania ustawowe z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych w ramach „ Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych”. 

REHABILITACJA ZAWODOWA

Zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej

1. Przystosowanie tworzonych lub istniejących stanowisk pracy, stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności zatrudnionych na tych stanowiskach osób niepełnosprawnych / art. 26/

Ograniczenie zwrotu kosztów poniesionych  w związku z przystosowaniem stanowisk pracy spotkało się z brakiem zainteresowania ze strony pracodawców tą formą pomocy. 

W ciągu całego roku  do wydziału nie wpłynął ani jeden wniosek dotyczący tego zadania.

W planie...przewidziano kwotę 30.000,00 zł.  

2. Zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek na  ubezpieczenia  społeczne

Wysokość zobowiązań dotyczących refundacji wynagrodzeń osób niepełnosprawnych i składek na ubezpieczenia społeczne wynikająca z umów podpisanych do 31.01.2003 r. została przyznana bezpośrednio przez PFRON w wys.– 363.518,00 zł w oparciu o corocznie przesyłaną przez wydział inwentaryzację zawartych umów. Wynagrodzenie wypłacane jest dla 67 osób niepełnosprawnych zatrudnionych na podstawie umów podpisanych w latach ubiegłych. 

W 2004 roku wydatkowano – 346 602,42 zł.

Na niepełne wykorzystanie rocznego limitu środków na refundację wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne wynikające z umów podpisanych do 31stycznia 2003 roku i latach poprzednich miały wpływ:

· absencja chorobowa zatrudnionych osób niepełnosprawnych;

· przerwy w zatrudnieniu, w tym urlopy bezpłatne

3. Finansowanie kosztów szkoleń osób niepełnosprawnych / art. 38 i 40/

Szkolenia są inicjowane i organizowane przez kierownika powiatowego urzędu pracy w celu zwiększenia szans osób niepełnosprawnych w podjęciu pracy. Urząd Miejski złożył zamówienie na realizację szkoleń do kierownika PUP, ustalając szczegółowe zasady.

Na szkolenia zaplanowano środki w wys.  12.000,00 zł.. W 2004 roku przeszkolono 11 osób niepełnosprawnych i  wydatkowano – 7 098,00 zł.

Z przeszkolonych osób niepełnosprawnych  5 osób znalazło zatrudnienie

Rodzaje ukończonych szkoleń:

· doradca ds. pozyskiwania funduszy europejskich  -1

· organizacja i prowadzenie własnego przedsiębiorstwa – 1

· sprzedawca – fakturzysta z obsługą komputera  - 6

· sekretarka  - 1

· podstawowe umiejętności obsługi komputera - 2       

4. Zwrot  kosztów szkoleń poniesionych przez pracodawcę na szkolenia zatrudnionych osób  niepełnosprawnych / art. 41/

Od początku obowiązywania ustawy pracodawcy nie zgłaszali potrzeb zwrotu kosztów szkoleń przez nich organizowanych. Zadanie to nie cieszy się powodzeniem, dlatego też nie zaplanowano środków na jego realizację.

5. Dofinansowanie do oprocentowania kredytów bankowych /art. 13/

Ta forma pomocy nie znajduje uznania wśród osób niepełnosprawnych. Od 1997 r. nie wpłynął ani jeden wniosek osoby niepełnosprawnej zainteresowanej tą formą pomocy..

6. Udzielanie pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej /art. 12/

W 2004 roku zaplanowano środki w wys. 20.000,00 zł. Do wydziału nie wpłynął żaden wypełniony wniosek, pomimo wydania kilkudziesięciu  druków wniosków.

REHABILITACJA SPOŁECZNA

Zadania z zakresu rehabilitacji społecznej

7. Dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych 

Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych cieszy się bardzo dużą popularnością. Przez ostatnie lata realizacji tego zadania wydatkowaliśmy wszystkie przyznane na ten cel środki finansowe.

Na turnusy rehabilitacyjne dla dorosłych osób niepełnosprawnych oraz dzieci i młodzieży przeznaczono środki w wys. 132.517,00 zł.

 W 2004 r.  wydatkowano środki w wysokości  130 249,00 zł.

Z dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych skorzystało 243 osoby w tym dzieci i młodzież niepełnosprawna z tego:

· 160 – dorosłe osoby niepełnosprawne;

·   42  -  opiekunowie dorosłych osób niepełnosprawnych;  

·   22  - dzieci i młodzież niepełnosprawna;

·   19  -  opiekunowie dzieci i młodzieży niepełnosprawnej

8. Dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i  technicznych na wnioski  indywidualnych osób niepełnosprawnych

W „Planie.....” przewidzieliśmy na to zadanie środki w wysokości 147.000,00 zł.

Do wydziału wpłynęło 45 wniosków od niepełnosprawnych osób.

W 2004 r. zawarto i zrealizowano 35 umów z indywidualnymi osobami niepełnosprawnymi na dofinansowanie likwidacji barier, (10 wniosków nie kwalifikowało się do dofinansowania) 

 w tym:

          15 – bariery architektoniczne

            5 – bariery techniczne;

            6 – bariery  w komunikowaniu się -dorośli

            9 - bariery  w komunikowaniu się - dzieci

na kwotę  131.585,55 zł.

Największym zainteresowaniem cieszy się likwidacja barier architektonicznych – adaptacja mieszkań dla indywidualnych osób niepełnosprawnych oraz likwidacja barier w komunikowaniu się – w przypadku niepełnosprawnych dzieci.

9. Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych

Do wydziału wpłynęły  2 wnioski o dofinansowanie ze środków PFRON sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych.

W „Planie.....” przewidzieliśmy na to zadanie środki w wys. 10.083,00 zł. 

W 2004 roku z dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki skorzystały dwa stowarzyszenia:

· Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Oddział Rejonowy – udział w VIII Ogólnopolskich Targach i Sympozjum Diabetologiczne w Toruniu, wycieczka Łomża – Toruń / 40 osób niepełnosprawnych.

· Stowarzyszenie SAMSON zorganizowało III Przegląd Piosenki Religijnej Domów Pomocy Społecznej – Łomża 2004, / impreza masowa, w której wzięło udział ogółem 400 osób, w tym 229 osób niepełnosprawnych z Domów Pomocy Społecznej województwa podlaskiego, warmińsko – mazurskiego oraz mazowieckiego.

Wydatkowano środki w wys. 10.083,00 zł.

10. Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki  pomocnicze

Na realizację tego zadania przeznaczono środki w wysokości  202.776,00 zł. , dla około 190 osób niepełnosprawnych.

W 2004 r. z dofinansowania skorzystało 225 osób niepełnosprawnych i wydatkowano 202.655,00 zł.

Dofinansowano – aparaty słuchowe z wkładkami, buty ortopedyczne, cewniki, worki, wózki inwalidzkie, materace i poduszki przeciwodleżynowe, peruki, protezy piersi, protezy kończyn, pieluchomajtki  balkoniki, gorset Jowelta,  szkła korekcyjne, laski, parapodium dynamiczne.

Dofinansowano sprzęt rehabilitacyjny: rowery rehabilitacyjne, łóżko ortopedyczne, rotor kończyn dolnych, steper, orbitrek magnetyczny.

11. Dofinansowanie kosztów warsztatów terapii zajęciowej

W Łomży działa jeden warsztat terapii zajęciowej dla 30 uczestników, który mieści się przy ul. Bernatowicza 3. Prowadzącym warsztaty są  Zakłady Spożywcze „BONA” spółka jawna – zakład pracy chronionej.

Zajęcia odbywają się  w 6 pracowniach terapeutycznych:

· 2 pracownie życia codziennego,

· pracownia ceramiczno-plastyczna,

· pracownia politechniczna,

· pracownia rękodzieła artystycznego,

· pracownia komputerowa

Warsztat terapii zajęciowej realizuje zadania zmierzające do ogólnego rozwoju i poprawy sprawności, niezbędnych do prowadzenia przez osoby niepełnosprawne niezależnego, samodzielnego i aktywnego życia – na miarę ich indywidualnych możliwości .

W 2004 r.  na dofinansowanie istniejących warsztatów terapii zajęciowej przekazaliśmy środki w wys.  422.280,00  zł.

