

Załącznik nr 1 do Zarządzenia Nr  /09

Prezydenta Miasta Łomża

z dnia 8 września  2009 roku

Regulamin

otwartego konkursu ofert 

na realizację w roku 2009 zadań publicznych

w sferze sportu i kultury fizycznej

1. Rodzaj zadania

Organizacja szkolenia i udział w systemie współzawodnictwa w ramach sportu kwalifikowanego.

2. Maksymalna Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań

103.000 zł (sto trzy tysiące złotych)

3. Zasady przyznawania dotacji

Przyznawanie dotacji na realizację zadania następuje na zasadzie powierzenia lub wspierania wykonywania zadania publicznego (refundacji), o którym mówi art. 5 ust. 4 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 r. Nr 96, poz. 873 z póź. zm.), w trybie umowy sformułowanej z uwzględnieniem art. 71 ust. 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 z późn. zm.). 

4. Termin realizacji zadań - do 15 grudnia 2009 roku

5. Warunki realizacji zadań

Zadanie powinno w szczególności spełniać następujące warunki: 

a) dotyczyć szkolenia i udziału w systemie współzawodnictwa sportowego prowadzonego przez polskie związki sportowe lub działające z ich upoważnienia inne podmioty;

b) być przygotowane dla szerokiego grona odbiorców,
c) precyzyjnie przewidywać przeznaczenie środków budżetowych Miasta, w tym:

· wynagrodzenia kadry trenersko-instruktorskiej,

· koszty obozów i zgrupowań sportowych,

· zakupy sprzętu sportowego i ubiorów sportowych,

· usługi medyczne i odnowa biologiczna,

· opłaty licencyjne i startowe

Ze środków finansowych pochodzących z dotacji nie można finansować: wynagrodzeń dla zawodników, stypendiów zawodniczych, kosztów transferów zawodników z innych klubów, kar nałożonych na klub lub zawodnika, spłat kredytów i innych zobowiązań zaciągniętych przez klub;

6. Termin składania ofert - do 8 października 2009 roku

7. Terminy i tryb stosowany przy dokonywaniu wyboru oferty

a. Ofertę realizacji zadania (druk do pobrania w Biurze Kultury, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Łomży (ul. Farna 1) lub na stronie: www.lomza.pl/bip/ należy złożyć według wzoru, stanowiącego załącznik nr 1 do rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 października 2003 roku w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U. z 2003. Nr 193, poz. 1891) w Biurze Kultury, Sportu i Turystyki UM, 

b. Postępowanie konkursowe przeprowadza Zespół Konsultacyjno-Opiniujący ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi powołany przez Radę Miejską Łomży. 

c. Oferty niekompletne, złożone na innych drukach i nieprawidłowo wypełnione albo złożone po terminie nie będą rozpatrywane,

d. Priorytetowo traktowane będą oferty dotyczące udziału na najwyższych szczeblach współzawodnictwa prowadzonego przez polskie związki sportowe.

e. Ostateczną decyzję o wyborze ofert i przyznaniu bądź odmowie przyznania dotacji podejmuje Prezydent Miasta Łomży, lub Rada Miejska Łomży po zapoznaniu się z opinią Zespołu Konsultacyjno-Opiniującego oraz Komisji Edukacji i Kultury Rady Miejskiej Łomży.

f. Termin rozpatrzenia ofert określa się do 30 października 2009 roku.


